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L1 PC - Analyse Jean-Baptiste Campesato
Y CORRECTION DU TD N°1 P p
Exercices choisis

I1 faut connaitre par coeur les cosinus et sinus des angles suivants du premier quadrant du cercle

unite :
LA LA LA LA
X 0 \6F ‘4f 3 5
3 2 1
COS X 1 BN ‘/7» % 0
. 1 2 3
simx | O 2 ) ) 1

On retrouve ensuite les autres valeurs a connaitre (cf TD) a ’'aide des formules des angles associés.

On trouve les valeurs de tan en remarquant que tanx = - -=.

Les formules des angles associés se retrouvent grace au schéma réalisé en TD.

Exercice 3

Idée générale : trouver une solution particuliére a a I’aide du cercle trigonométrique et des formules

des angles associ€s (et ne pas oublier que tan x = 3°=*) puis utiliser une des propriétés suivantes selon

le cas :
e COSX=cosaS x=a+2nt ou x=-a+2nn (ne?Z)

e sinx=sina© x=a+2nt ou X=nT—a+22nn (ne?2)
e tanx =tana © x=a+nm (ne?Z)
Solutions :
e sinx =0 & x =nnavec n € Z. Loan = {0, m,27}.
e sinx=1& x=7+2nnavec n€Z. Hoan = {g}

o sinx=-1& x=-7+2nn avec n € Z. Lo.2n) = {%}
osinx:%@x:g+27moux=%+27mavecn€Z.§”[O,2n]:{g,%}.

Lo V2. = L - _I — _3n
oIlfautserappelerqueTi— 5 PSIIX = -5 & X = 3 T 2mnou x = - +2nn avec n € Z.

_[sm 7
'-710,27[] - {Tny T’I}-
e cosx =0 x =g +mnnavecne€Z. Sogny = {g%}
e cosx=1& x=2nnavec n € Z. .#oan =10, 27}.

e coOsx=-1 x=mn+2nnavec n€Z. .Hoan = {1}
® COSX = %5 © x=g+2nmoux=—¢+2nmavec n € Z. Sogny = {g%}
- _ L _ 3n _ _3n _ 3z sn
® COSX =—-5 & X=F+2mnoux=—3 + 2nn avec n € Z. o an _{4, 4},
e Pour la solution particuliére, annuler tan revient a annuler sin : tanx = 0 © x = nn avec n = Z.

<5ﬁ[0,2n] = {O, T, 27'[}
e Pour la solution particuliére, tanx = 1 revient a chercher x tel que sinx = cosx : tanx = 1 &
5n

— I —
x =7+ mnavecne€Z. Spoan = {Z’ T}'

e Pour trouver une solution particuliére, on peut se baser sur la précédente en observant la parité
de tan (tan(—x) = —tanx) : tanx = -1 © x = —% + mnavec n € Z. Lon = {37‘"}
e Pour la solution particuliére, on veut faire apparaitre du V3 au dénominateur (donc regarder

pour quels angles cos fait apparaitre du V3 au numeérateur) : tanx = \/ig © x = ¢ + mn avec

neZ. <5ﬂ[0,n] = {%}
® COSX = % n’a pas de solution (en effet, —1 < cosx < 1).

Exercice 4

X 1 o x _ 5n X _Tn _ 5m _ n _ [5n 7n
1. sinj = © =2 +2mnoujz=7F+2mn e x=F+4nnoux =4 +4nn.5ﬂ|;0,4n]—{2, 2}.

V2
= —=r -,z — | m 9n 13n 17n
2. tan(bx) =1 ©5x = +mn o x= 55+ ¢n. 5”[0,,11—{20,4,20, 50 50 }
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3. On utilise la formule cos(2x) = 2 cos® x — 1 pour se débarrasser de la puissance de 2 : cos(2x) =
cos? x & cos(2x) = %(1 + cos(2x)) © cos(2x) = 1 & 2x =2nn & x = nn. ooy = {0, w, 27}.

4. 2cos?x—-3cosx+1=0¢ (2cosx—1)(cosx—1)=0 & cosx = % oucosx =1 x=-2+2n
— _ _ 5
ou x = g +2nnou x = 21N. Hoan = {0,%,3”,271}.

5. cos(bkx) =0 © kx =7+ & x = 5 + (1.
6. |sin(kx)| = 1 © sin(kx) = 1 ou sin(kx) = -1 & ...

7. sinx =tanx © sinx = Oou cosx = 1 & ... (Attention, on ne peut pas diviser par 0. Il ne faut
pas oublier de traiter le cas sin x = O avant de simplifier).

8. sin(2x)+sinx =0 © sin(2x) =sin(x+n) © 2x =x+n+2ntou22x = —x+2nn © x = T+ 2nmw ou

_ 2 _ 2 4
x = =% Soan =1{0. 3. . 21}
9. 12cos2x — 8sin’x =2 & 6cos2x—4(1—cos?x) =1 & cos?x = % © cosx = L

=L
5 oucos=——z...

p
\Exercice 5: indications]

Pour les deux premiéres questions, exprimer cos> & (resp. sin® &) en fonction de cos § grace a la formule
exprimant cos(2x) avec cos? x (resp. cos(2x) avec sin® x). Ensuite il faut passer a la racine (en vérifiant
que c’est bien positif).

Pour les deux questions suivantes, il faut remarquer que 5 =
de cos et de sin.

g - % et utiliser les formules d’addition
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